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Besluitenlijst van de raadsvergadering 

d.d. 6 oktober 2022 

 
 
Aanwezig: 

 
 
de voorzitter: 

 
burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
De heer P.P.J. Heijnen 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen  
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
De heer C.J.H. Beckers 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 

 
 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 
   
Afgemeld:  Mevrouw C.E.J. Bartels (DV) 

De heer C.H.M. Faessen (VVD) 
 

   
1.  Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda (zaak 280417) 
 
Door de fractie VVD is een motie ingediend met als titel: Warm de winter door. De motie is vreemd aan de 
orde van de vergadering en wordt agendapunt 10 aan de agenda toegevoegd. 
 
Door de fractie PvdA een motie ingediend met als titel: Verbod op plezierjacht op gemeentegrond in 
Voerendaal. De motie is vreemd aan de orde van de vergadering en wordt als agendapunt 11 aan de agenda 
toegevoegd. 
 
De raad besluit de agenda aldus gewijzigd vast te stellen. 
 
 
 



 

2 

 

3.  Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 15 september 2022 (zaak 284939) 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
 

4.  Delegatiebesluit Omgevingswet (zaak 295234) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
De gemeenteraad delegeert de bevoegdheid tot vaststelling van het omgevingsplan conform artikel 2.8 van 
de Omgevingswet aan het college in de volgende gevallen: 
1. het toevoegen en of wijzigen van begripsbepalingen voor zover deze geen wezenlijke wijzigingen voor 

de fysieke leefomgeving tot gevolg hebben; 
2. het verwerken van kaderstellend beleid waarover na inwerkingtreding van onderhavige regeling door 

de gemeenteraad is besloten, indien de gemeenteraad bij vaststelling van dat beleid akkoord is 
gegaan met uitwerking van het betreffende beleid door het college; 

3. het opnemen van een verleende omgevingsvergunning in het omgevingsplan; 
4. het wijzigen van het omgevingsplan voor aanvragen van omgevingsvergunningen die in strijd zijn met 

het omgevingsplan, waardoor het omgevingsplan gewijzigd moet worden, maar die niet zijn 
opgenomen in de lijst met activiteiten waarvoor advies van de gemeente raad ten behoeve van 
buitenplanse omgevingsplanactiviteiten gevraagd moet worden; 

5. het aanpassen van informatieproducten van het omgevingsplan; 
6. het actualiseren/aanpassen van het omgevingsplan aan veranderende weten regelgeving en 

beleidsnormen voor zover hieraan geen beleidsvrijheid is toegekend; 
7. het corrigeren van verschrijvingen, verkeerde verwijzingen en inventarisatiefoutjes in het 

omgevingsplan; 
8. het toevoegen van die onderdelen uit de gemeentelijke verordeningen die beleidsneutraal 

overgeheveld gaan worden naar het omgevingsplan; 
9. wijzigingen in de toelichting van het omgevingsplan; 
10. het nemen van een voorbereidingsbesluit met het oog op de voorbereiding van in het omgevingsplan 

te stellen regels. 
 
 
5.  Adviesrecht raad bij aanvraag omgevingsvergunningen voor buitenplanse omgevingsplan-

activiteiten – Verplichte participatie bij buitenplanse omgevingsplanactiviteiten en Handreiking 
Omgevingsdialoog Voerendaal 2022 (zaak 295300) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. Onderstaande lijst met activiteiten, waarvoor advies van de gemeenteraad nodig is voor een 

buitenplanse omgevingsplanactiviteit, conform artikel 16.15a lid b onder 1 Omgevingswet, vast te 
stellen; 
a) Het bouwen of toevoegen van twaalf of meer wooneenheden; 
b) Het bouwen van gebouwen anders dan ten behoeve van wonen en het wijzigen van het gebruik van 

gebouwen of percelen waarbij het (bruto vloeroppervlak) meer dan 500 m² bedraagt; 
c) Het oprichten of veranderen van een antenne-installatie hoger dan 25 meter; 
d) Het realiseren van weiden met zonnepanelen voor zover die niet zijn aangewezen in de RES 

(Regionale Energiestrategie) 1.0; 
e) Het opwekken en/of opslag van andere vormen van energie (zoals buurtbatterij, biomassa-installatie 

en waterstof); 
f) Indien er sprake is van specifiek raadsbesluit betreffende een aanvraag waarop het adviesrecht van 

toepassing wordt verklaard. 
2.  Conform artikel 16:55 lid 7 van de Omgevingswet te bepalen dat participatie verplicht is bij de onder 1a 

tot en met 1f genoemde activiteiten zonder de daarbij aan de orde zijnde eenheden. 
3. De Handreiking Omgevingsdialoog Voerendaal 2022 vast te stellen als te gebruiken instrument voor 

participatie bij initiatieven in de fysieke leefomgeving. 
 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat de Handreiking Omgevingsdialoog Voerendaal 2022 een dynamisch 
document zal zijn. Hiermee wordt bedoeld dat de Handreiking in de loop van de tijd zal worden aangevuld 
met voorbeelden en ervaringen van het gebruik ervan. 
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6.  Verordening Gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit Voerendaal (zaak 285169) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. In te stemmen met de 'Verordening op de gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit 

Voerendaal 2023'. 
2. De (her)benoeming van de leden van de adviescommissie te mandateren aan het college. 
 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat zal worden voldaan aan de in de verordening genoemde jaarlijkse 
verplichting tot verslaglegging. 
 
7.  Verordening Nadeelcompensatie Voerendaal 2023 (zaak 287146) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. In te stemmen met de conceptverordening nadeelcompensatie gemeente Voerendaal 2023. 
 
8.  Wijziging GR Omnibuzz (zaak 293320) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. Kennis te nemen van het ontwerp van de gewijzigde gemeenschappelijke regeling Omnibuzz; 
2. Te besluiten geen zienswijze in te dienen tegen het ontwerp van de gewijzigde gemeenschappelijke 

regeling Omnibuzz en Omnibuzz via het college van burgemeester en wethouders daarover te 
informeren. 

 
9. Ingekomen stukken t/m 30 september 2022 (zaak 280417) 
 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de 
ingekomen stukken. 
 
10.  MOTIE VVD – Warm de winter door 

Door de fractie VVD is een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als onderwerp ‘Warm de 
winter door’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal bijeen op 6 oktober 2022. 
Constaterende dat:  
1. Energieprijzen (komende winter) de pan uit rijzen 
2. Niet alle inwoners, gezinnen en ondernemers binnen onze gemeente deze oplopende kosten kunnen 

behappen  
3. De (wijze van) financiële bijdrage voor compensatie van de energierekening van het Rijk hoogst 

onzeker is. 
Overwegende dat: 
1. Onze gemeente zijn inwoners niet in de kou wil laten staan. 
2. Dat met het terugdraaien van de thermostaat in het gemeentehuis naar 19Cº de gemeente een actief 

en positief beeld creëert bij onze inwoners en daarmee een positief voorbeeld geeft 
3. De gemeente op die manier meeleeft met haar inwoners in deze crisis 
4. De gemeente Voerendaal nu een ‘warm‘ gebaar kan maken naar onze inwoners  
Spreekt haar mening uit: 
1. Dat de thermostaat in het gemeentehuis op 19Cº gaat. 
2. Dat onze gemeente aandacht heeft voor de energiekosten van onze inwoners, gezinnen, verenigingen, 

en ondernemers.  
3. Dat het college voor 1 november 2022 een plan heeft gemaakt om onze inwoners, gezinnen, 

verenigingen en ondernemers financieel bij te kunnen springen voor verduurzamende maatregelen en 
andere vormen van (nood)hulp.  

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De motie wordt door de indiener ingetrokken. 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat hij ten behoeve van bespreking in de raad kaders en voorwaarden zal 
aanreiken die verband houden met een eventueel noodfonds met betrekking tot de gestegen energieprijzen. 
Hij zal dit beperken tot de uitvoering van generieke maatregelen die het algemeen belang dienen, derhalve 
niet gericht zijn op individuele maatregelen of steun. 
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11.  MOTIE PvdA – Verbod op plezierjacht op gemeentegrond in Voerendaal 

Door de fractie PvdA is een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als onderwerp ‘Verbod op 
plezierjacht op gemeentegrond in Voerendaal’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal, in vergadering bijeen op 6 oktober 2022, 
Constaterende dat: 
1. Voerendaal hoge waarde hecht aan dierenwelzijn en biodiversiteit; 
2. door de invloed van de mens planten- en diersoorten wereldwijd uitsterven in een angstaanjagend 

tempo; 
3. jacht van invloed is op het natuurlijk evenwicht; 
4. jagen bestaat uit plezierjacht en uit het bestrijden van schade en risico’s (bv in het verkeer); 
5. volgens de Nederlandse wet Natuurbescherming Artikel 3.20 Wet Natuurbescherming  jagers puur voor 

het plezier mogen schieten op de bejaagbare soorten, de dieren van de wildlijst, te weten hazen, 
konijnen, fazanten, wilde eenden en houtduiven gedurende het jachtseizoen; 

6. soorten als wilde eend, haas en konijn al jaren in aantal afnemen; 
7. de beheerplannen van de Wildbeheereenheden op een zodanige abstractie zijn vastgesteld dat een 

lokaal beheer niet getoetst wordt/kan worden; 
Overwegende dat: 
1. 72% van de Nederlanders vindt dat hobbyjacht verboden zou moeten worden; 
2. de jachthuurovereenkomst met de gemeente Voerendaal eindigt; 
3. dit een gebied van Voerendaal bestrijkt van 51 ha; 
4. buurgemeenten Heerlen en Kerkrade jachtvrije gemeenten zijn en op hun eigendommen alleen jacht 

wordt toegestaan wanneer er schade of dreigende schade ontstaat (evenals risico’s in het verkeer). 
Hiertoe geven zij dan expliciet een opdracht aan een jager om een specifiek soort, voor een bepaalde 
tijd, te bestrijden;  

5. het geven van specifieke opdrachten t.a.v. de jacht bij de gemeenten als Heerlen en Kerkrade goed 
functioneert evenals bij organisaties als Natuurmonumenten en Limburgs Landschap.  

Draagt het College van Burgemeester en Wethouders daarom op: 
1. om de benodigde stappen te zetten om de jachthuurovereenkomsten op gemeente gronden te 

beëindigen; 
2. het doden van dieren in het wild alleen toe te staan wanneer er dringende redenen voor zijn, 

bijvoorbeeld omdat het dier lijdt, omdat het dier bedreigend is voor de volksgezondheid, er een hoge 
mate van verkeersrisico aanwezig is of wanneer er sprake is van onevenredige landbouwschade als 
gevolg van wilde dieren; 

3. het doden van dieren alleen toe te staan wanneer eerst andere opties overwogen of geprobeerd zijn. 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit na hoofdelijke stemming de motie te verwerpen. 
Voor stemmen de leden Stoffels en Beckers (2 leden). 
Tegen stemmen de leden Heijnen, Franssen, Zinzen, Keulen, Van Oppen, Vliegen, Keijbets, Van Dinther, 
Doutzenberg, Giesen en Swieringa (11 leden). 
 
 
12.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.25 uur. 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 10 november 2022. 
 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE VOERENDAAL 
namens dezen, 
de griffier, 
 
 
 
F. Meijerink 


